SANMENXIA DAILY

2023年2月15日 星期三 癸卯年正月廿五

□中共三门峡市委主管主办

□三门峡日报社出版

总第 9363 期 三门峡网:www.ismx.cn 投稿信箱:smxrb@vip.sina.com 国内统一连续出版物号: CN 41-0011 邮发代号: 35-34 今日8版

河南省一级报纸



# 我市"万人助万企"活动成效明显

本报讯(记者王志强)去年以来,我市 各级各部门在市委、市政府的坚强领导下, 扎实贯彻省、市工作部署,纵深推进"万人 助万企"活动,在服务企业发展方面取得了 明显成效,为全市经济保持稳中向好、稳中 提质的良好态势提供了有力支撑。

目标任务高质量完成。2022年实施 "三大改造"项目260个,规上工业企业改 造覆盖率98.4%;全市高新技术企业新增 41家,科技型中小企业178家,规上工业 企业研发覆盖率73.9%;新增"小升规"工 业企业137个,新增"专精特新"中小企业 27家、达到50家,专精特新"小巨人"企业 4家、达到9家;企业上云数量新增550个、 累计3731家,完成数字化转型项目46个,

个。全年培训企业家2700余人次,65家 重点企业对标提升成效明显,全市开展 "四项对接"905次,职业技能培训11万人 次,新增技能人次5.71万人,拖欠中小企 业账款化解率100%。

助企服务不断深化。截至目前,全市 累计派驻1734名干部包联1746家企业, 与2021年相比,新增包联干部168名,新 增包联企业284家。市领导示范带动,8 个助企工作组驻地蹲点、指导督促,各县 (市、区)下沉一线、贴企服务,形成了纵向 到底、横向到边的企业服务网络。全市助 企干部累计走访企业13211家次,收集问 题 2883 个。市、县工作专班及各有关部门 落实"13710"工作制度,坚持"点办理、批 处理",收集问题办结率100%,受到企业

惠企政策精准落实。我市认真落实 国家、省稳经济一揽子政策及接续政策, 制定11方面142项助企纾困政策措施,通 报《已出台政策措施执行清单》《新出台政 策措施推进清单》11期,推动各级各有关 部门落实落细惠企政策。全年为企业减、 免、缓、退税37.91亿元,普惠金融平台累 计入驻金融机构 31 家,3085 家企业通过 平台成功融资353.5亿元,为7580家用人 单位减征失业保险费1.28亿元,为2624家 企业发放稳岗返还补贴4111.33万元,为 107家满负荷生产企业奖励890万元,兑 现"三大改造""专精特新""双十百企"等 奖补资金1.13亿元,市属国有企业为97家 企业和个体工商户减免房租171.68万元。

## 新华社北京2月14日电(记者刘华)2月14日下午, 国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的

习近平指出,中伊两国传统友好,两国关系经受住 各种国际风云变幻考验。面对当前世界之变、时代之 变、历史之变的复杂局面,中伊相互支持,团结协作,携 手抗击新冠疫情,战略互信不断巩固,务实合作稳步推 进,促进了共同利益,维护了国际公平正义,谱写了中 伊友谊新篇章。中国正在以中国式现代化全面推进中 华民族伟大复兴,坚定不移推动高质量发展和高水平开 放,坚定不移维护世界和平、促进共同发展。中方始终 从战略高度看待和发展中伊关系,无论国际和地区形势 如何变化,中方都将毫不动摇发展同伊朗的友好合作, 推动中伊全面战略伙伴关系不断得到新发展,在百年未 有之大变局中为世界和平和人类进步发挥积极作用。

土完整、民族尊严,支持伊方抵御单边主义、霸凌主义, 反对外部势力干涉伊朗内政、破坏伊朗安全稳定,愿继 续在涉及彼此核心利益问题上同伊方坚定相互支持。 中方愿同伊方落实好两国全面合作计划,深化贸易、农 业、工业、基础设施等领域务实合作,进口更多伊朗优 质农产品。中方愿同伊方继续开展共建"一带一路"合

习近平指出,维护中东稳定攸关地区国家和人民福 祉,对维护世界和平、促进全球经济发展、保障能源稳 定供应至关重要。中方赞赏伊方愿意积极改善同周边 邻国关系,支持地区国家通过对话协商化解矛盾,实现 睦邻友好,愿继续为促进地区和平稳定发挥建设性作 用。中方愿同伊方在联合国、上海合作组织等多边平台 加强沟通和协作,践行真正的多边主义,维护发展中国 家共同利益。中方将继续建设性参与伊朗核问题全面 协议恢复履约谈判,支持伊方维护正当合法权益,推动

莱希表示,伊中友谊历经考验,历久弥坚。作为两 个独立自主的大国,伊中关系基于相互尊重精神,是值 得彼此信任的真诚战略伙伴。伊方致力于深化和提升 伊中全面战略伙伴关系的决心坚定不移,不会受到任何 国际和地区形势变化影响。伊方希望同中方加强各层 级交往,落实好伊中全面合作计划,深化贸易、基础设 施等领域务实合作,欢迎中国企业赴伊投资,期待更多 中国游客赴伊旅游。伊方感谢中方为伊朗抗击新冠疫 情提供宝贵帮助,感谢中方在伊核问题全面协议谈判等 问题上主持公道。伊方坚定支持中方提出的"一带一 路"倡议、全球发展倡议和全球安全倡议,将积极参 与。伊中都坚决反对单边主义和霸权霸凌,坚决反对外 部势力干涉内政。伊方坚定支持中方维护国家主权和 领土完整。伊方愿同中方就国际和地区事务加强沟通, 在上海合作组织等多边场合保持良好合作,共同维护国 际公平正义,维护地区和世界的和平与安全。

会谈后,两国元首共同见证签署农业、贸易、旅游、

陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

王毅、何立峰等参加上述活动。 朗伊斯兰共和国联合声明》。

伊朗总统莱希举行会谈。

习近平强调,中方支持伊方维护国家主权独立、领 作,促进互联互通,扩大人文交流。

伊朗核问题早日妥善解决。

两国元首还就共同关心的国际地区问题交换了意

环保、卫生、救灾、文化、体育等领域多项双边合作文

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为莱希举行欢

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元 首登上检阅台,军乐团奏中伊两国国歌。莱希在习近平

莱希访华期间,双方将发表《中华人民共和国和伊

# 深入学习贯彻党的二十大精神

"我们的乡村·焦村观察"系列报道之四

## "乡村人才"的"领跑效应"

文/图 本报记者 柴锦玉 纪雨童 葛洋

"孝亲敬老在咱村可是文化产业" "合作社是推动经济发展的关键""西常 册村现在做的事儿是为了将来能留住更 多人才"……2022年岁末,灵宝市焦村镇 这些在黄河边成长的村党支部书记可 "不简单",他们给中国农业最高学府的 学生讲课,300多名师生线上聆听了冒着 "灵普"土味、生动新奇的交流课,收获满

乡村振兴,人才为要。如今在灵宝 市焦村镇,"乡土人才"正以燎原之势涌 现,出现百余个种、养、加、销的致富能 人,成为当地发展的强力引擎,带领广大 农民踏上致富路。

农村要发展、农民要致富,关键在

初春时节,阳光向暖,焦村镇西常册 村平坦宽阔的"彩虹路"在阳光下闪耀。 一路南行,目之所及皆欣欣向荣,一幅新 时代新农村的新景象。在焦村能人—— 西常册村党支部书记张志强带领下,该 村村容村貌干净整洁,道路景墙错落有 致、研学基地初具规模、特色产业蒸蒸日 上,党群服务中心焕然一新……

从"一穷二白"到"声名远扬",近年 来,西常册村如一匹"黑马"冲进了人们 的视野,令人惊艳。

"火车跑得快,全靠车头带,我们感 谢我们的张书记啊!"村民们讲起村里这 几年翻天覆地的变化时,异口同声这样 说。前不久,54岁的张志强获得了"全国 优秀城乡社区工作者"荣誉称号。凡是 认识他的人都说:"他值得!"

2018年西常册村"两委"换届,张志 强当选村党支部书记。上任之初,张志 强面对的是破败不堪的办公条件、几十 年毫无变化的居住环境和各自为政的小 农思想。为了让村里变个模样,他率先 推倒自家院墙,带头拆除违章建筑,一次 次逐户走进各家各户以诚感人,最终使 废弃多年的空心村焕然一新,赢得了村 民的理解和称赞。"现在张书记说让干 啥,可是一呼百应。"

过上好日子,是老百姓最关切的主 题。张志强有多年的食用菌生产经验, 在他的带动下成立的菌业合作社,在该



"阳光玫瑰"助农增收

村以"合作社+农户"的形式年发展食用 菌 360 万袋,人均纯收入 1.8 万余元。

2018年10月,张志强开始筹划利用 废弃水池建设网红桥,以股份制发展乡 村旅游,2019年元旦期间启动运营就盈 利2万元。从此一发不可收,该村依托乡 村旅游田园综合体项目,建成了彩虹滑 梯、碰碰车、复古小火车等游乐项目18 个,观光采摘区200余亩,累计接待游客 100万人次。

一盏明灯照亮一片,一个能人带活 一方。而今,该村投资100余万元新建 的文化大院设施齐全,投资160余万元 的绿化亮化工程成了乡村景观,专门的 保洁队伍形成卫生保洁长效机制,坚持 开展创评活动,村民文化体育活动丰富

在焦村镇,像张志强这样的村党支 部书记可不在少数。

汇聚乡土英才,锻造技能队伍,让 "土专家""田秀才""乡创客"赋能乡村振

焦村镇在推进乡村振兴战略的过程 中,依托"人人持证、技能河南"建设,重 点培养能人,提高乡村能人引领推进乡 村振兴的专业技能和管理能力,提高推 进乡村振兴的科学性和专业性。

王同春是焦村镇人,作为果树种植 专业教师,他将"灵宝苹果之父"李工生 奉为楷模,努力做大做强苹果产业,参 与农业培训工作。"过去园里的10亩苹 果收成一直不太好,按照王老师的修剪 方法,苹果挂果多,一年能多卖3万元。 在王同春的帮助指导下,灵宝市苏村乡 高家岭村村民毛社社成为当地的致富 带头人。

在灵宝市寺河山乡朝阳村、南埝村、 火山关村,五亩乡孙家岭、乔原、桂花、杜 洼村等,苏村乡高岭、周原、王会、孙家 沟、李家洼村等,都留有王同春的足迹, 30年来,他培训果农5万余人,整形修剪 理念得到广泛普及应用,造福一方乡邻。

据焦村镇党委书记李国旺介绍,该 镇着力在科学规划课程、提高授课质量、 讲透政策、宣传引导群众积极参与上下 功夫,搭建农民就业桥、扩宽群众致富 路,确保群众结业后能够高质量就业。 近年来,"人人持证、技能河南"建设在焦 村镇如火如荼开展,截至2022年11月 底,培训1891人,占全年目标任务的 111%,人才振兴为乡村振兴注入鲜活的 力量。

农民是乡村振兴的主体,也是乡村 振兴的直接受益者。要实现乡村振兴, 必须要把农民群众的积极性、主动性、创 造性调动起来。

秋天的田野总是给人一种收获满满 的幸福感。每年9月,当焦村镇秦村的千 亩阳光玫瑰葡萄基地的葡萄香甜味儿随 风飘来时,这片热土上便开始不断书写 着新的传奇和故事:"卖了160万元""人 均收入近万元""葡萄田里'父子

秦村的"甜蜜事业"要从村党支部书 记庞新革说起。2013年庞新革刚开始尝 试种植阳光玫瑰葡萄时,因缺乏技术,亩 产仅有1000多斤,加上市场遇冷,可谓坎 坷重重。看到人家种的葡萄前景那么 好,他就是不服气,恶补专业知识、精心 管理养护,2016年,亩产突破4500斤,品 质优良供不应求,吸引村民争相加入合 作社,种起"阳光玫瑰"。村民都说,有了 庞新革才有了今天秦村的美名远扬。

常卯村平整的田间地头充满生机 谁能想到,这里曾是"沉睡"多年的撂荒 地。说起村党支部书记许珂玮,村民直 竖大拇指。常卯村过去依靠香菇和小杂 水果种植,集体经济薄弱,2021年村经营 性收入不足7万元。许珂玮坚信,通过标 准化生产才能将农业项目做大做强。成 立合作社、发展烟叶产业,购农机设备, 提高生产效率,在他的带领下,村干部全 程"保姆式"服务,农技人员和烟农精耕 细管,该村的烟叶品好质优;修机井、埋 管道,村里2000余亩农田有"水喝";村东 头500余平方米的垃圾场"变身"文化广 场……"许书记身上的焦裕禄精神让大 家干劲儿十足。"常卯村村委会副主任许 才军说。

"盖有非常之功,必待非常之人。"巩 固基层党建、培育乡土人才、激发农民内 生动力,焦村镇这片希望的田野上正谱 写着新时代乡村振兴新篇章。

全国政协委员读书活动工作经验交流会举行

## 三门峡市作为唯一 地市级政协参加

导 "出彩河南人"2022 感动中原

年度人物候选人名单出炉

.....▶▶▶祥见今日 A2 版

员读书活动工作经验交流会在北京 全国政协礼堂召开,会议在全国政 协机关、北京市政协和三门峡市政 协设3个分会场。三门峡市作为全 国唯一地市级政协参加会议,市政 协主席王载文等50余人在三门峡 分会场(黄河公园委员读书沙龙)参

三门峡市政协委员张如炎代表 全国社会读者以《书香觅源 团结向 前》为题作发言,生动分享了参加委 员读书活动的个人成长和感受,展 现了政协委员心系"国之大者"的责

全国政协主席汪洋在交流会上 的重要讲话在三门峡分会场引发热 烈反响,委员们表示,汪洋主席站位 高远、朴实无华的讲话让大家倍感

本报讯 2月10日,全国政协委 振奋,参加委员读书活动很受感动、 很受教育、很受启发,委员读书活动 已经沁润心田、芬芳满园。

在发言讨论时,王载文表示, "和全国政协委员一起读书"活动启 动以来,三门峡市政协大兴读书学 习之风,构建"136N"读书体系,走 出一条委员读书的新路径,"书声润 崤函"已经成为一个品牌。下一步 要按照全国政协、省政协关于读书 活动工作安排部署,持续擦亮"书香 润崤函"品牌并将之引向深入。要 把委员读书活动作为一种政治责 任、精神追求和生活方式,策划好今 年的读书活动设计,以"书香政协" 推动"书香社会"建设,为更好推进 人民政协事业发展和建设国家创新 型城市作出新的更大贡献。

(本报记者)



起步即提速 企业生产忙

近日,在河南中原黄金冶炼厂有限责任公司电解车间,工人正在认真检查阴极铜电解情况。 近来,该公司员工加班加点完成生产任务,全力冲刺一季度"开门红"。 本报记者 徐洪波 摄

## 省媒央媒 看崤函

河南省三门峡市湖滨区富村:

## 从 0 元到 100 万元, 蔬菜产业兴集体

本报记者 夏泽辉 农民日报·中国农网记者 王帅杰

编者按 2月14日,《农民日 报》第三版刊发文章《河南省三门 峡市湖滨区富村:从0元到100万 元,蔬菜产业兴集体》,对湖滨区 富村通过发展蔬菜产业摘掉省级 贫困村"帽子",实现村民增收致 富进行了报道。现予全文转发。

人勤春来早。近日,河南省 三门峡市湖滨区交口乡富村的千 亩蔬菜基地恢复了往日的繁忙景 象,村民纷纷在大棚里忙着采摘、 清园。在村党支部书记、村委会 主任邓建刚的指引下,记者弯腰 走过七八米深的幽暗狭窄通道, 眼前一下子豁然开朗起来,生机 盎然的菜园、温暖如春的温度,瞬 间让人感觉心旷神怡。不远处, 49岁的张军廷夫妇正在这片2亩 多的西葫芦地里吊苗。

"张军廷右手残疾,曾经是贫 困户,2017年靠政策扶持承包了 蔬菜大棚很快脱贫,现在一个孩

子上大学,一个孩子已经成家 了。"邓建刚望着迎面而来的张军 廷笑眯眯地说,"你是咱们富村的 典型代表,记者来采访你了。"

张军廷浑身上下"风尘仆 仆",一只残疾的右手蜷缩在胸 前,憨厚的笑容里藏着几分羞涩, 一时不知道怎么言语。

"你现在承包了几个棚?一 个棚年收入多少?"

"刚开始是4个,现在是7个, 今年打算再承包两个,一个棚一 年毛收入5万元左右,刨去租金、 工人工资,能挣两三万元。"

"靠你们夫妻俩能忙过来吗?" "俺们都是雇人采摘,一天给 他们发70元钱工资哩。"张军廷指 着地里两位五六十岁模样正在干

活的妇女乐呵呵地说。 "富村的蔬菜产业已经带动 本村和周边村庄200多人就业,人

均年收入两万元。"邓建刚说。 (下转第四版)